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   Ata da 39ª Sessão Ordinária, da 2ª Sessão Legislativa Ordinária, do 1º Biênio, da 8ª 

Legislatura, da Câmara Municipal de Araçariguama, realizada aos seis dias do mês de 
dezembro de 2022. 

Presidente: PAULO VOLCOV  
1ª Secretária: PROF.ª IARA COSTA 
Iniciando os trabalhos às 14h09min, o Presidente cumprimenta os presentes e solicita 

aos Nobres Pares para que façam o registro eletrônico da presença, todos presentes. 
Na sequência, o Senhor Presidente convida a vereadora Lili Marques para fazer a 

leitura de um trecho da “Bíblia Sagrada”. O Senhor Presidente coloca, nos termos 
regimentais, em votação a Ata da 38ª Sessão Ordinária da 2ª Sessão Legislativa 
Ordinária do 1º Biênio da 8ª Legislatura da Câmara Municipal de Araçariguama, 

realizada aos seis dias do mês de dezembro de 2022, que é aprovada por 
unanimidade. A seguir o Senhor Presidente pede para que Senhora Secretária 

Vereadora Profª. Iara Costa, para que proceda com a leitura das matérias que 
constam para o Expediente; leitura do Projeto de Lei nº 26/2022-GP, que: Dispõe 
sobre: “Autoriza a abertura de Crédito Adicional Especial e dá outras providências”; 

leitura Projeto de Lei Complementar nº 11/2022, que “Altera a Lei Complementar nº 
71, de 21 de setembro de 2006, que dispõe sobre o Imposto Sobre Serviços de 

Qualquer Natureza – ISSQN e dá outras providências; leitura das indicações de nºs 
477/2022 a 489/2022; leitura da Moção nº 42/2022, de autoria do vereador Dr. 
Marco Dal Bello que: Congratula com o jornal Gazeta de Araçariguama, por seus 30 

anos de fundação; leitura da Moção de nº 43/2022 de autoria do vereador Dr. Marco 
Dal Bello, que: Congratula o Profº Enielcio de Oliveira Silva, pelo protagonismo e 

desenvolvimento do Projeto de Jiu Jitsu de Araçariguama, e por toda sua trajetória 
esportiva e técnica. Em seguida, o Presidente solicita à Senhora Secretária para que 
proceda com a leitura da Moção de nº 42/2022, que: Congratula com o jornal Gazeta 

de Araçariguama, por seus 30 anos de fundação. Na sequência, o Senhor Presidente 
coloca em discussão a Moção de nº 42/2022, onde os vereadores Dr. Marco Dal Bello, 

Baixinho, Prof. Iara Costa, Celso Ursulino, Lili Marques e Paulo Volcov, parabenizam. 
Em seguida, o senhor vereador coloca em votação a referida Moção, sendo a mesma 

aprovada. Em seguida, o Presidente pede para que Senhora Secretária proceda com a 
leitura da Moção nº 43/2022, que: Congratula o Profº. Enielcio de Oliveira Silva, pelo 
protagonismo e desenvolvimento do Projeto de Jiu Jitsu de Araçariguama, e por toda 

sua trajetória esportiva e técnica. Na sequência, o Senhor Presidente coloca em 
discussão a referida Moção, onde os vereadores Dr. Marco Dal Bello, Baixinho, Helton 

da Van, parabenizou o referido atleta. Na sequência, o senhor presidente coloca em 
votação a referida Moção, sendo a mesma aprovada.  Não havendo outras matérias 
para serem lidas, o Presidente pede à Senhora Secretária para que encaminhe as 

matérias à Secretaria Geral para as devidas providências. A seguir, o Presidente passa 
para a “Tribuna Livre”, onde não teve vereadores para fazer uso da palavra. Nada 

mais havendo para ser tratado na fase do “Expediente”, o Senhor Presidente 
suspende a Sessão pelo prazo regimental de quinze minutos. Reiniciando a Sessão, o 
Senhor Presidente solicita aos Nobres Pares para que façam o registro eletrônico da 

presença, todos presentes. O Presidente declara aberta a “Ordem do Dia”, onde é 
reservada para a discussão e deliberação das matérias constantes no Edital n° 

39/2022 e como é do conhecimento dos senhores, constam as seguintes matérias a 
serem apreciadas: - Discussão e votação em 1º turno do Projeto de Lei nº 20/2022, 
que: Dispõe Sobre: “Estima a receita e fixa a despesa do Munícipio de Araçariguama 

para o Exercício financeiro de 2023 e dá outras providências”:- Discussão e votação 
do Projeto de Lei nº 24/2022, que: “Autoriza o Executivo Municipal conceder Vale-
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Alimentação aos servidores ativos, e dá outras providências” (com substitutivo);- 

Discussão e votação do Projeto de Lei nº 25/2022, que: Dispõe sobre “Concede abono 
salarial aos servidores públicos municipais ativos e dá outras providências”;- 

Discussão e votação do Projeto de Lei nº 18/2022-L, que: “Concede abono salarial aos 
servidores públicos da Câmara Municipal de Araçariguama durante o exercício de 
2023”;  Discussão e votação em 1º turno do Projeto de Lei Complementar nº 

02/2022, que: “Cria a Secretaria Municipal de Meio Ambiente, Agricultura e 
Sustentabilidade – SEMMAAS, na forma que especifica” (com Substitutivo); Discussão 

e votação em 1º turno do Projeto de Lei Complementar nº 07/2022, que: “Cria a 
Secretaria Municipal de Comunicação – SECOM, na forma que especifica”; - Discussão 
e votação em 1º turno do Projeto de Lei Complementar nº 10/2022, que: “Cria a 

Secretaria Municipal de Serviços Municipais - SESMU, e dá outras providências” (com 
Substitutivo). A seguir, o Senhor Presidente solicita a senhora Secretária para que 

proceda com a leitura do Projeto de Lei nº 20/2022. Leitura do Projeto de Lei nº 
20/2022, de autoria do Executivo que: Dispõe Sobre: “Estima a receita e fixa a 
despesa do Munícipio de Araçariguama para o Exercício financeiro de 2023 e dá outras 

providências”. O vereador Bahia Cabeleireiro pede a suspensão da leitura do referido 
Projeto, alegando que o mesmo já é de conhecimento de todos. O senhor Presidente 

coloca em votação o pedido verbal do vereador, sendo o mesmo aprovado. O senhor 
Presidente coloca em discussão o referido Projeto de Lei e como não houve discussão, 
o Presidente coloca em votação em 1º turno o Projeto de Lei nº 20/2022, informando 

que a votação será nominal e quórum de maioria absoluta. Na sequência, o Senhor 
Presidente proclama o resultado da votação anunciando que o Projeto de Lei nº 

20/2022, Dispõe Sobre: “Estima a receita e fixa a despesa do Munícipio de 
Araçariguama para o Exercício financeiro de 2023 e dá outras providências”, foi 
aprovado em 1º turno, com a emenda constante do parecer e que não foi objeto de 

requerimento para votação em separado. Passando para o item seguinte, o Senhor 
Presidente solicita para que a senhora Secretária proceda com a leitura do Projeto de 

Lei nº 24/2022. Leitura do Projeto de Lei nº 24/2022 e Substitutivo, que: Dispõe 
sobre “Autoriza o Executivo Municipal conceder Vale-Alimentação aos servidores 

ativos, e dá outras providências. O vereador Bahia Cabeleireiro pede a suspensão da 
leitura e dos Pareceres, alegando que os mesmos já são do conhecimento de todos. O 
Senhor Presidente coloca em votação o requerimento verbal do vereador, sendo o 

mesmo aprovado. O Presidente coloca em discussão e na sequência em votação o 
Substitutivo ao Projeto de Lei nº 24/2022. Como não ocorreu discussão por parte dos 

senhores vereadores, o Presidente coloca em votação o Substitutivo ao Projeto de Lei 
nº 24/2022, informando que a votação será nominal e quórum de maioria absoluta. 
Na sequência, o Senhor Presidente proclama o resultado da votação anunciando que o 

Substitutivo ao Projeto de Lei nº 24/2022, que: Autoriza o Executivo Municipal 
conceder Vale-Alimentação aos servidores ativos, e dá outras providências, foi 

aprovado, informando que o Projeto Original fica prejudicado. Na sequência, o senhor 
Presidente solicita a senhora Secretária para que proceda com a leitura do Projeto de 
Lei nº 25/2022, que: Dispõe sobre: “Concede abono salarial aos servidores públicos 

municipais ativos e dá outras providências”. O vereador Bahia Cabeleireiro pede a 
suspensão da leitura e dos Pareceres, alegando que os mesmos já são de 

conhecimento de todos. O Senhor Presidente coloca em votação o requerimento 
verbal do vereador, sendo o mesmo aprovado. O Presidente coloca em discussão e na 
sequência em votação o Projeto de Lei nº 25/2022. Como não ocorreu discussão por 

parte dos senhores vereadores, o Presidente coloca em votação o Projeto de Lei nº 
25/2022, informando que a votação será nominal e quórum de maioria absoluta. Na 
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sequência, o Senhor Presidente proclama o resultado da votação anunciando que o 

Projeto de Lei nº 25/2022, que: Dispõe sobre: “Concede abono salarial aos servidores 
públicos municipais ativos e dá outras providências”, foi aprovado. Na sequência, o 

Senhor Presidente solicita a Senhora Secretária para que proceda com a leitura do 
Projeto de Lei nº 18/2022-L. Leitura do Projeto de Lei nº 18/2022-L, que:  Concede 
abono salarial aos servidores públicos da Câmara Municipal de Araçariguama durante 

o exercício de 2023. O vereador Bahia Cabeleireiro pede a suspensão da leitura do PL 
e dos Pareceres, alegando que os mesmos já são de conhecimento de todos. O 

Senhor Presidente coloca em votação o requerimento verbal do vereador, sendo o 
mesmo aprovado. Na sequência, o Senhor presidente coloca em discussão e na 
sequência em votação, informando que a votação será nominal e quorum de maioria 

absoluta. O Presidente proclama o resultado, do Projeto de Lei nº 18/2022-L, que: 
Concede abono salarial aos servidores públicos da Câmara Municipal de Araçariguama 

durante o exercício de 2023, declarando-o aprovado. Na sequência, o senhor vereador 
solicita à Senhora Secretária para que proceda com a leitura do Projeto de Lei 
Complementar nº 02/2022, e seu Substitutivo, que: “Cria a Secretaria Municipal de 

Meio Ambiente, Agricultura e Sustentabilidade – SEMMAAS, na forma que especifica”. 
O Presidente coloca em discussão, em 1º turno, onde o vereador Alemão pediu a 

palavra e perguntou a quem interessa a criação de novas Secretarias, sendo no total 
de três Secretarias, falou, ainda, da falta de verbas para educação e saúde, comentou 
ainda dos altos salários pagos, sem que faça uma reforma administrativa. Indagou, 

ainda, qual seria a intenção de criar novas Secretarias, se seria para contemplar 
amigos. Diz, ainda, que o orçamento da Cidade está comprometido. Após discussão, o 

Senhor Presidente coloca em votação em 1º turno, o Projeto de Lei Complementar nº 
02/2022, informando que a votação será nominal e o quórum de maioria absoluta. Na 
sequência o Senhor Presidente proclama o resultado da votação anunciando que o 

Projeto de Lei Complementar nº 02/2022, que: “Cria a Secretaria Municipal de Meio 
Ambiente, Agricultura e Sustentabilidade – SEMMAAS, na forma que especifica”, foi 

aprovado. Na sequência, o Senhor Presidente solicita a Senhora Secretária para que 
proceda com a leitura do Projeto de Lei Complementar nº 07/2022. E feita a leitura do 

Projeto de Lei Complementar nº 07/2022, que:” Cria a Secretaria Municipal de 
Comunicação – SECOM, na forma que especifica”. O vereador Bahia pede a suspensão 
da leitura e do Substitutivo, juntamente com seus pareceres, alegando que os 

mesmos já são de conhecimento de todos. O Senhor Presidente coloca em votação o 
requerimento verbal do vereador, sendo o mesmo aprovado. O Presidente coloca em 

discussão, em 1º turno. Como não ocorreu discussão por parte dos senhores 
vereadores, o Presidente coloca em votação, em 1º turno, o Projeto de Lei 
Complementar nº 07/2022, informando que a votação será nominal e quórum de 

maioria absoluta. Na sequência, o Senhor Presidente proclama o resultado da 
votação, anunciando que o Projeto de Lei Complementar nº 07/2022, que: “Cria a 

Secretaria Municipal de Comunicação – SECOM, na forma que especifica”, foi 
aprovado. Na sequência, o Senhor Presidente solicita a Senhora Secretária para que 
proceda com a leitura do Projeto de Lei Complementar nº 10/2022. É feita a leitura do 

Projeto de Lei Complementar nº 10/2022, que:” Cria a Secretaria Municipal de 
Serviços Municipais - SESMU, e dá outras providências. O vereador Bahia pede a 

suspensão da leitura e do Substitutivo, juntamente com seus pareceres, alegando que 
já são de conhecimento de todos. O Senhor Presidente coloca em votação o 
requerimento verbal do vereador, sendo o mesmo aprovado. O Presidente coloca em 

discussão, em 1º turno. Como não ocorreu discussão por parte dos senhores 
vereadores, o Presidente coloca em votação em 1º turno o Projeto de Lei 
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Complementar nº 10/2022; informando que a votação será nominal e quórum de 

maioria absoluta. Na sequência, o Senhor Presidente proclama o resultado da 
votação, anunciando que o Projeto de Lei Complementar nº 10/2022, que: “Cria a 

Secretaria Municipal de Serviços Municipais - SESMU, e dá outras providências, foi 
aprovado. Na sequência, o Senhor Presidente anuncia que há sobre a Mesa dois 
protocolados que imputam a prática de infração político-administrativa ao Senhor 

Prefeito, sendo que será observado o rito estabelecido no Decreto-lei Federal nº 201, 
de 27 de fevereiro de 1967. Assim é lido na integra o Processo nº 49/2022, sob 

protocolo nº 734/2022, que noticia a suposta prática de atos irregulares pelo Chefe do 
Poder Executivo de Araçariguama, Senhor Rodrigo Andrade, com pedido de cassação 
de mandato, na contratação do Instituto Nacional de Gestão em Saúde – INGS pela 

Prefeitura. O senhor Presidente coloca em votação nominal a referida Denúncia, sendo 
a mesma rejeitada (10 votos contra e 01 a favor). Em seguida, o senhor Presidente lê 

na integra o Processo nº 50/2022, sob protocolo nº 735/2022, que noticia a suposta 
prática de atos irregulares pelo Chefe do Poder Executivo de Araçariguama, Senhor 
Rodrigo Andrade, com pedido de cassação de mandato, relacionados à pintura de 

diversos prédios e logradouros públicos em desacordo com a legislação vigente. O 
senhor Presidente coloca em votação nominal a referida Denúncia, sendo a mesma 

rejeitada (10 votos contra e 01 a favor). Na sequência, o senhor Presidente passa 
para a Explicação Pessoal, onde os vereadores Alemão, Baixinho, Celso Ursulino, 
Helton da Van, e Paulo Volcov fizeram uso da palavra. Nada mais havendo para ser 

tratado, na Sessão de hoje, as 17h56min do dia seis de dezembro de 2022, o Senhor 
Presidente declara encerrada a 39ª Sessão Ordinária da 2ª Sessão Legislativa 

Ordinária do 1º Biênio, da 8ª Legislatura da Câmara Municipal de Araçariguama e eu, 
Iara Aparecida Santos da Costa, 1ª Secretária, lavrei a presente Ata, que vai também 
assinada pelos demais membros da Mesa Diretora.X.X.X.X.X.X.X.X.X. 
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